

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Petra Novotná

Název práce: Náboženská víra jako faktor ovlivňující duševní zdraví

Oponent práce: Mgr. Bc. Miloš Zapletal, Ph.D.

Jazyková a stylistická úroveň práce: C

Odborná kvalita práce: D

Formální úroveň práce: B

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Bakalářská práce Petry Novotné se zabývá vztahy náboženské víry a duševního zdraví. Po teoretické části, jejímž cílem bylo vymezit zkoumanou problematiku a teoretická východiska práce, následuje část praktická, aplikovaná. Autorka reagovala na kritiku předchozí verze této práce (tedy i na můj dřívější oponentský posudek), aktuální verze je tak podstatně kvalitnější jak po stránce formální, tak i obsahové. Pozitiva, zmíněná dříve, přetrvávají.

Ve vší stručnosti ještě zopakuji několik otázek a námětů k diskusi:

- 1) Doporučuji vzít v potaz či alespoň zmínit ještě některé osobnosti, v jejichž myšlení a praxi se propojují vlivy psychiatrie či klinické psychologie a psychoterapie s křesťanstvím – jen namátkou: Maxe Kašparů, Tomáše Halíka, M. Scotta-Pecka (česky několikrát vyšla jeho zásadní práce *Nevyšlapanou cestou*, jakož i její pokračování).
- 2) Příčina sekularizace české společnosti je spatřována zejména v působení komunistického režimu. Zvažte prosím i významnou roli prvorepublikové oficiální ideologie...
- 3) Píšete: „Mohlo by se na první pohled zdát, že morálka nemá s duševním zdravím člověka nic společného.“ (s. 29) Ptám se: Komu by se to mohlo zdát?? Není tomu naopak tak, že (1) psychopatologické jevy se vždy promítají do roviny interpersonální a sociální, a vždy tedy úzce souvisejí s morálkou, a (2) že psychologie a psychiatrie určují normálnost lidského chování vždy (ať už explicitně nebo implicitně) na základě morálních norem dané society?
- 4) Napsat práci o vztahu náboženství a psychologie a zmínit v ní toliko jednu knihu C. G. Junga (navíc edici rozhovorů, jakkoliv pozoruhodnou) je na pováženou, tím spíše, že takřka celé obsáhlé Jungovo dílo máme k dispozici v českém překladu.

Výsledné hodnocení: C

Datum: 30. 7. 2019

podpis: